8. SINIF 6. UNITE- ENERJI DONUSUMLERI VE CEVRE BILIMI
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TEST 43

deney diizenegi hazirlamalarini istemistir.

. Bagimsiz < .
Bagiml degisken degisken Kontrol edilen degiskenler
Fotosentez hizi ISu miktari Bitki gesidi, 11k miktari

Asagidaki hangi 6grencinin hazirladig: diizenek dogrudur?

Can, farkl buyuklikteki domates bitkilerini gines alan bir yerde
bekletmis, bitkilerden birine az birisine cok su vermistir.

Ayse, 6zdes iki bitki kullanmig, duzenli araliklarla ayni miktarda su
verdigi bu bitkilerden birini gélgede birini glineste bekletmistir.

Omer, 151kl ortamda tuttugu 6zdes iki bitkiye farkli miktarlarda su
vererek bitkilerin gelisimlerini gézlemlemigtir.

Esra, gélgede tutugu 6zdes bitkilere ayni miktarda su vererek bitkilerin
gelisimlerini gézlemlemigtir.

Asagida verilen canlilarin hangisinde fotosentez olayi gerceklesmez? 3) Il
. | /
Badem agaci Enerj
Su yosunu , \
. . a
Klorofilli bakteriler / v
Kertenkele n
Yukaridaki sekilde mitokondri organelinde, oksijenli solunum olayinda
kullanilan ve uretilen maddeler numaralarla gésterilmistir.
Fotosentez olayl ile iIgiIi olarak asagldaki ifadelerden Buna gore, numaralandiriimis maddeler agagidaki segeneklerin
. hangisinde dogru eslestirilmigtir?
hangisi yanhstir?
| — oksijen, Il — besin, Ill — karbondioksit, IV — su
Fotosentez, klorofile sahip canlilarda gergeklesebilir. I > besin, Il — karbondioksit, lll — oksijen, IV — su
Fotosentez yapay Isikll ortamda gerceklesemez. | — karbondioksit, Il — besin , lll — su, IV — oksijen
i P - | — besin, Il — oksijen, Il — karbondioksit, IV — su
Bitkiler, bazi bakteriler ve su yosunlari fotosentez yapabilir. ‘
Fotosentez yapan canlilar Uretici canlilardir
Agagldakilerden hangisi fotosentez olaymda kullanilmaz? 6 Fotosentez olayi ile ilgili agsagidaki 6grencilerden hangisi dogru bir
—" agiklama yapmistir?
Glikoz ‘ <} _? AFotosentez, tim canlilar tarafindan gerceklestirilir,]
6k;ay
Karbondioksit P G2 A Fotosentez, bitkilerde kloroplast organelinde gergeklesen bir olaydlr.]
-
Sibel
|§|k ,"\' 5}; AFotosentez olayi ile bitkiler havaya karbondioksit gazi verir.]
Merve
Su
n A Fotosentez, glindiiz ve gece siirekli gerceklesebilen bir olaydur.]
STrian
Fen bilimleri 6gretmeni 6grencilerinden asagidaki degiskenlere gére bir 7 Bir hayvan hiicresinde oksijenli solunum sirasinda asagida verilen

olaylardan hangisi meydana gelmez?

Besinin pargalanmasi ile enerji Uretilmesi
Hucrede besinin parcalanmasi ile oksijen gazinin Uretilmesi
Hucreye alinan oksijenin mitokondrilerde kullaniimasi

Besinin pargalanmasi ile karbondioksit ve su olusmasi




8 Oksijensiz ve oksijenli solunumda; 11
|. besinin pargalanmasi,
Il. enerji Gretimi,
T Alg Sapkall Menekse
Il. oksijen kullaniimasi (Suyosunu)  mantar
olaylarindan hangileri ortak olarak gergeklesir? | I W
Yukanda numaralandiniimis canhlardan hangileri besin ve oksijen
uretebilir?
Yalniz Il
Yalniz |
Yalniz Il Yainiz Il
lvelll
lvell I, 1l ve Il
I, 11 ve lll
9 AQir egzersiz yapan bir sporcunun viicudunda meydana gelen olaylar 12 Ozdes iig saks! bitkisine esit miktarda su ve mineral verilmistir. 1 ve 2
- 2 — numarali bitkiler aydinlik ortamda 3 numarali bitki de karanlik ortamda
asagida karisik bir siralamayla verilmistir. N——
A s ekletilmigtir.
I. Kas hucrelerinde yorgunluk asidi birikir.
II. Kas hucrelerine, ihtiyag duyulandan daha az miktarda oksijen ulasir.
IIl. Kas huicrelerinde oksijensiz solunum gergeklesir. :;."s?
Buna gére, numaralandiriimis olaylarin gerceklesme sirasi hangi
secenekte dogru verilmigtir?
Aydinlik ortam Aydinlik ortam Karanlik ortam
I-1-1
Buna gore, numaralandiriimis bitkilerden hangileri fotosentez
In-1-11 yapabilir?
(Ortamdaki karbondioksit kireg suyu tarafindan tutulmaktadir.)
m-1-1
Yalniz |
Yalniz I
Yalniz lll
lvell
10 —e= Kapak 13 Su dolu bir kavanozun igine yesil su bitkisi konulduktan sonra deney tiipu

r—e= Havasi alinmis cam kap

—e Hamur

Maya hcreleri

icinde maya hucrelerinin bulundugu havasi alinmis ve agzi kapali cam
kaptaki hamur, uygun ortam kosullarinda bir sure bekletildikten sonra
mayalanmaktadir.

Buna gore, bu siirecte gerceklesen olaylarla ilgili;

|. Maya hucrelerinin solunumu ile ortama karbondioksit gazi veriimektedir.
1I. Maya huicrelerinin solunumu sonucu ortamdaki 1s1 miktari artar.

11l. Maya hicrelerinin sayisinda artig gézlenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Yalniz |
Yalniz Il

lvelll

I, 1l ve lll

ters gevrilerek bitkinin Uzerine kapatiliyor ve bir stre 1sikli bir ortamda
bekletiliyor.

Isik

Gaz
kabarciklari

——su

Yesil su
bitkisi

Bir siire sonra tipiin iist kisminda biriken gaz kabarciklan
asagidakilerden hangisidir?

Oksijen
Karbondioksit

Azot

Hidrojen
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